
126 

МОРФОЛОГО-АНАТОМІЧНЕ ВИЗНАЧЕННЯ ПОВИТИЦІ 

ЄВРОПЕЙСЬКОЇ CUSCUTA EUROPEA L. У СИРОВИНІ  

ДЛЯ ВИРОБНИЦТВА БАД 

І.О. КОЛИЧЕВ, Т.О. КРАСНІКОВА 

Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна 

Кафедра фармакогнозії, gnosy@ukrfa.kharkov.ua 

 

Для виготовлення біологічно активних добавок використовують 

дикорослу та культивовану лікарську рослинну сировину. Відомо, що до 

складу багатьох біологічно активних добавок входять: кропиви листя, хмелю 

супліддя, конюшини листя та квітки. Ці рослини є рослинами-хазяїнами для 

безхлорофільного бур’яну – повитиці європейської. Cuscuta europea L. є 

карантинним бур’яном, розповсюдження якого впливає на збереження 

природного біорізноманіття природних фітоценозів України. Як вважає 

доктор сільськогосподарських наук В.Я. Мар’юшкіна, згідно з теорією 

острівної біогеографії, для підтримання буферних властивостей 

агроекосистем необхідно 50-70% площі природних непорушених екосистем. 

Одним з методів збереження країни від фітозабруднення є використання 

корисних (лікувальних) властивостей шкодочинних видів. Використовуючи 

корисні властивості інвазійних рослин людина перетворюється на важливого 

консумента, здатного підтримувати чисельність цих видів на безпечному для 

екосистеми рівні. 

Повитиця європейська містить алкалоїди (кускутамін, кускутин), 

флавоноїди (апігенін, кемпферол, трифолін, гіперозид), у насінні містяться 

лектини. Насіння є офіцінальною сировиною у китайській медицині. Воно 

використовується як потогінний, противоглистній і послаблюючий засіб, 

тонізує і стимулює потенцію. При зовнішньому застосуванні має 

бактерицидні та протиалергічні властивості. Оскільки до складу біологічно 

активних добавок входять порошки з цільної рослинної сировини, то 
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важливим є ідентифікація домішки трави та насіння повитиці європейської у 

вихідній сировині. Зважаючи на хімічний склад повитиці європейської та її 

лікувальні властивості – може бути непрогнозований фармацевтичний ефект. 

Тому метою нашого дослідження було визначення морфолого-анатомічних 

ознак трави та насіння повитиці європейської як можливої домішки та 

самостійної лікарської рослинної сировини при виробництві БАД. 

Методи дослідження. Препарати з поверхні, повздовжні та поперечні 

зрізи для мікродіагностики готували за загально відомими методиками. В 

якості просвітлюючої та включаючої речовини використовували воду, 

розчин лугу 5%, розчин хлоралгідрату. Одержані препарати досліджували під 

мікроскопом ЛОМО при збільшенні х8, х10 та х40. Результати фіксували на 

фотоапарат Canon SX 210. 

Результати досліджень. Для ідентифікації трави повитиці європейської 

можна використати нижче наведені мікродіагностичні ознаки сировини: 

1) Вирости по краю стебла мають конусоподібна форму з вираженою 

виїмкою з одного боку, складаються з клітин з тонкою оболонкою. 

2) Провідна система розташована по центру стебла, складається з 5-6 

судин, які мають в більшості кільчасту структуру. 

3) Клітини паренхіми стебла округлої форми із включеннями 

каротиноїдів. 

4) Клітини епідермісу тангентально витягнуті з рідко розташованими 

продихамианомоцидного типу. 

Для ідентифікації сировини запропоновані гістохімічні реакції на 

наявність алкалоїдів з реактивом Драгендорфу та каротиноїдів з розчином 

фосфорно-вольфрамової кислоти після прогрівання протягом 30-60 сек. над 

нагрівником. 

 


